

在广州，迎接全球“飞人”们

2025年世界田联接力赛参赛名单出炉，734名运动员在列

北京时间4月26日，世界田联公布了2025广州世界田联接力赛参赛名单，共有43个国家（地区）代表队的734名运动员将齐聚广州参赛，中国接力军团的名单也随之出炉，梁小静、莫家蝶、陈冠锋、谢震业、陈佳鹏、葛曼棋等名将悉数参赛，地表最强、最快的“飞人”将携手在羊城上演速度与激情的对决，田径迷也将现场见证极速冲刺和团队协作的巅峰之作。

2025广州世界田联接力赛将于5月10日至11日在广州天河体育中心举行，这是天体升级焕新后的首次正式比赛。本届世界田联接力赛共设男子、女子及混合4×100米接力、4×400米接力共6个项目。其中，谢震业、陈佳鹏、何锦添、施君豪、王胜杰、陈锦丰、陈冠锋和曾克理将代表中国队参加男子4×100米的争夺。包承哲、陈至晟、付浩然、李懿卿、梁宝棠、于德祥、

张起宇和郑驰宇则入围了男子4×400米的参赛名单。

女子项目中，梁小静、葛曼棋、陈静、李玉婷、刘英兰、李贺、孔令瑶和朱俊颖将代表中国队出战女子4×100米接力。女子4×400米接力的阵容则包括莫家蝶、黄瑰芬、黄诗瑶、孔莹莹、李凤丹、连芷、刘雨彤和周莉。

作为2028洛杉矶奥运会的新增小项，混合4×100米接力将在广州迎来世界大赛的“首演”，

中国队将派出陈冠锋、陈锦丰、陈佳鹏、邓信锐、黄淑萍、孔令瑶、李贺和李玉婷参赛。付浩然、李凤丹、李懿卿、连芷、梁宝棠、刘英兰、莫家蝶和张起宇则将代表中国队参加混合4×400米接力的较量。

本届世界田联接力赛是中国首次举办该项世界田联顶级赛事，也是广州在全运之年承办的世界级大赛。除混合4×100米接力之外，本届比赛其余5个

项目的前14名将直接获得今年9月东京田径世锦赛的入场券。

在本次中国接力天团的大名单中，包括梁小静、莫家蝶、陈冠锋、施君豪、李懿卿、梁宝棠、孔莹莹和黄淑萍八名广东选手，届时他们将在家门口演绎广东速度的风驰电掣，展现广东短跑的深厚底蕴，也将以最饱满的热情助力中国军团全力冲击世锦赛的门票。

羊城晚报记者 柴智

记者观察

红土赛季“开门黑” 郑钦文面临多重困境

北京时间4月25日晚，WTA1000马德里站女单第二轮比赛中，赛会8号种子郑钦文以0比2不敌俄罗斯选手波塔波娃，遭遇今年红土赛季“开门黑”，奥运夺金后的红土首秀以失败告终。

自肘伤无缘查尔斯顿站女单四强后，郑钦文退出了斯图加特站的比赛。经过休养，其伤势已明显好转。赛前郑钦文表示手肘影响并不大，还是可以继续比赛。但从本次比赛来看，因伤离开赛场三周的郑钦文完全找不到状态，她的发球威胁断崖式下滑：全场仅1记ACE，一发得分率只有56%，这显示出郑钦文在红土场地上发球和击球状态尚未回归。

相比其巅峰期的表现，发球环节的失守直接导致失去比赛主动权。全场30次非受迫性失误，连续的失误造成最后的崩盘。

由于郑钦文休整了三周，在马德里站她需要尽快进入状态并适应红土地节奏。为适应马德里高海拔场地特性，郑钦文提前抵达进行针对性训练。

从比赛中看到，郑钦文多次出现跑动不到位的情况，尤其在多拍相持中后期体能明显下滑。面对波塔波娃的强势底线压制，郑钦文反拍直线等撒手锏失效，红土滑步调整不足导致多拍相持中仓促出手，在第二盘4比2领先时未能保持专注，连续失误暴

露心理波动，最终丢分。反观对手波塔波娃，她将力量型打法贯彻到底：正手重炮压制反手、上旋球结合月亮球打乱对手节奏，笑到了最后。

从各项数据到临场表现，这场比赛暴露出郑钦文当前的多重困境。失利后，她也深刻地总结了这场失利：“今天输球主要是场上的有一些选择没有做对，在红土要有更多耐心，但是我今天一直都没有找到进攻和防守之间转换的平衡感，在一些关键分上没有把握好。我失误太多，在领先的时候没有打出进攻。在比赛中我一直没有一个很好的发球状态确实低迷。”

状态不佳是否与伤病有关？郑钦文明确表示不受伤病影响：“今天的输球不仅仅是一个原因，而是很多原因，我有很多地方都做得不好，但不是因为伤病，伤病现在已经不影响我了，我现在完全可以正常打球。”

今年红土赛季首战失利无疑给郑钦文和其团队浇了一盆冷水，随着法网临近，及时找回状态，迅速调整心态才是重中之重，对此郑钦文说：“以后需要一场场比赛去拼，红土确实是一个很需要耐心的地方。我还是需要沉下心来慢慢练习，在下一场比赛中带着更多的动力去打。”

羊城晚报记者 龙希

2025广东省男子篮球联赛暨十五运选拔赛开打 东道主韶关力取开门红



双方球员在比赛中 图/广东省篮协

市运会

青少年武术散打项目开赛

4月25日，广州市第十九届青少年运动会武术散打项目比赛在广州体育职业技术学院开赛，共有来自11个行政区队伍、160名运动员参加。

本届武术散打比赛仅设置男子项目，按照年龄分为甲、乙、丙三个组别。在本次比赛中，各项目的潜力新人们成为赛场焦点。年轻选手王丛睿凭借对散打的热爱和不服输的精神，克服伤病，在2024年广州市青少年武术散打锦标赛中勇夺桂冠，更肩负着

2030年省运会冲金的重任。

同样在散打领域大放异彩的，还有来自甲组的曹日晨，自8岁起便踏上武术散打的追梦之旅。从初登赛场时的青涩紧张，到斩获2024年全国青少年武术散打锦标赛第五名、广东省青少年武术散打锦标赛第一名，他凭借刻苦训练和顽强意志一路成长。如今备战市运会，曹日晨状态极佳，技能战术愈发成熟，志在赛场上再创佳绩。

羊城晚报记者 苏荇

实习生 柳纪伟

羊城晚报记者 詹锡伟

演绎一个角色从20岁青春少女到40岁中年母亲，需要掌握哪些要领？“为角色奠定坚实基调，无论这部剧怎么拍，角色都能在自己心中立住。”近日，林博洋出演的现实主义悬疑剧《借命而生》播出，她在剧中饰演六机厂职工孙永红，需要塑造该角色年轻时的明朗与热情，也要呈现20年后孙永红作为母亲时的责任感，这对24岁的林博洋来说，无疑是不小的挑战。

林博洋近日接受羊城晚报记者采访时，正是因为角色复杂且具有挑战性，自己很想拿下来，“最开始看到孙永红的人物小传时，我觉得这个角色特别复杂，她经历了爱人逃走、下岗潮、秘密缠身等等，被命运推着往前走，这样的设定非常吸引我。”

剧中，就职于六机厂的孙永红虽然家境贫寒，但对未来充满希望，也与自己深爱的徐文国（韩庚 饰）度过了幸福的时光。由于徐文国卷入涉嫌杀害六机厂车间主任李超的案件，两人不得不分开。此后孙永红又经历了下岗，郁郁寡欢之时，六机厂厂长儿子唐尧鑫（苏小玎 饰）伸出援手，后来两人结婚生子，孙永红也成了两个孩子的母亲。



2025年4月27日/星期日/文娱体育部主编/责编 赵亮晨/美编 陈日升/校对 马曼婷

林博洋： 挑战高难度，演戏就是很爽

在热播剧《借命而生》中
挑战跨越20年角色

“选角的过程特别曲折，陆川导演也比较担心我年纪太轻了，无法驾驭40岁的年龄。其间，我去过几次片场四川乐山试妆，包括青年和中年的妆造，也一直跟导演分析孙永红这个角色。”24岁的林博洋此前从未演过中年角色，当最后定下由她饰演孙永红时，她觉得特别心安，也开始着手准备工作。

拍戏前期，林博洋观看了很多影视作品，尤其关注40岁左右的女演员，希望从她们的生活方式、讲话状态中汲取

A 贴法令纹贴皮被叫妈妈，就像老了十几岁

灵感。在片场，林博洋还观摩了秦昊（剧中饰演看守所管教杜湘东）的中年妆戏份，“我在现场仔细观察昊哥的跑姿、走姿和一些很细微的表情。”

对林博洋来说，除了年龄，如何贴合孙永红的母亲身份也是一大挑战。“我本身没有当过母亲，但是后期我们有做法令纹的贴皮，每次贴完我就觉得自己像老了十几岁，而且孩子们都会叫我妈妈。整体环境的变化，也把我带进了剧情节奏，整个人的动作自然就放慢

了。我也会压低声线，就算再激动，也不会有很外露的情绪表达。”

对于如何诠释中年孙永红的内核，林博洋表示：“虽然孙永红深爱着徐文国，但无论发生什么，她都会忠于她的选择，她的家庭，所以最后她选择将证据交给警察，劝唐尧鑫去自首，并承诺自己会照顾好孩子。这是我跟陆川导演商量很久之后为孙永红定下的坚实基调。无论这13集怎么变动，孙永红都已在我心中立住了，这样演起来就没有那么困难。”

B 孙永红一生都被推着走，没有亲历无法理解

红也想有。虽然家庭条件差，但当时她身边有徐文国，还是想保留最好的这一面，这也是她梦想里的世界。”

“孙永红这么爱徐文国，却因为唐尧鑫把她从大坝上拉下来，就这么草率地嫁给了他？”这是林博洋和不少观众的疑惑。

在与导演陆川的交流中，林博洋渐漸理解“命运是一环扣一环”的道理：“孙永红的一生都在被命运推着走。你不是孙永红、没有亲历过那种

感受，你就永远不知道自己会做什么决定。当各种各样的负担都压在你身上时，如果有人救了你一条命，甚至告诉你，愿意承担照顾你家人的重担，那我愿意当个傀儡。”

孙永红的悲惨命运，也让林博洋在生活中久久无法抽离情绪，“那段时间我安静了很多，没有像平时那么开朗，有很多想对孙永红说的话，都写在了日记里。我特别心疼孙永红，也很想把这份心疼让观众看见。”

C “脱本”表演，现挂创作让角色更鲜活更饱满

助你更好地去表达。”

在现挂创作的氛围下，拍摄前林博洋都会与导演陆川讨论表演细节，为孙永红设计了一些动作，比如在大坝上被唐尧鑫救下后，孙永红回到时冷笑又哈气，“当时我想着我又回到这个像噩梦一样的地方了，于是做出了这样的动作，这些是我们赋予角色比较特别的东西。”

“还有一场戏拍得近乎绝望，当时是当地最冷的时候，穿得很难，还光着脚，虽然我们吊着威亚，但实在太高了，身体忍不住发抖，同时还得来回踱步，表达崩溃的情绪。”剧中，孙永红冒着暴雨，在大坝上撕心裂肺地高喊徐文国为什么不带自己走，唐尧鑫则暗

在孙永红身边安慰她，“我和小玎老师两人相互托着对方演戏，最终呈现出的效果特别好，我觉得一切也都值得了。”

谈及此次饰演孙永红的收获，林博洋说：“我之前可能会在剧本上做特别多的工作，沉浸于在文字上做笔记，但我接下来更想去创作，去发散思维，做一些更跳脱的呈现。这次导演和前辈们也给了我很大的创作空间，帮助我把孙永红诠释得更加饱满。”

对于未来规划，林博洋依然希望通过未来的规划，挑战高难度的角色，“演戏就是很爽，演反派、演民国谍战题材、演古装剧，我都愿意尝试，看到自己的更多可能性。”

彩票开奖公告栏

排列3排列5 第25106期				
排列3	0	7	6	6
排列5	0	7	6	7
中奖情况				
全国销量 (元)	11926	492	1040	
本省销量 (元)	205422	0	346	
中奖注数	45301	1072	173	
单注奖金 (元)	99		100000	

21597448.84元奖金滚入下期排列3奖池。

95449096.65元奖金滚入下期排列5奖池。

本期兑奖截止日为2025年6月25日，逾期作弃奖处理。

3D 第2025106期

快乐8 第2025106期				
本期全国投注总额:120218862元 广东省投注总额:12168966元(未计深圳市)				
中奖情况				
全国销量 (元)				
本省销量 (元)				
中奖注数				
单注奖金 (元)				
合计				

本期销售总额:14665736元，非兑付销售额:105553126元；

中奖总额:10555114元；

下期总奖池累计金额:112829344.3元，下期共用奖池

计金额:2876402元。

本期销售总额:1047334元；本期中奖总额:3046963元；

奖金总额:1055511元；

兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内，逾期未兑奖视为弃奖，弃奖奖金纳入彩票公益金。

广东省体育彩票中心 广东省福利彩票发行中心 授权发布